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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de res-
postas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta 
correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

outubro

9 9 de outubro

8 às 11h30

30 questões

3h30 de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

1M03 Assistente de  
Tecnologia da Informação



.
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Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

Aspectos históricos e geográficos	 5 questões

1.  Analise a frase abaixo:

Santa Catarina é uma das unidades federativas do 
Brasil, localizada no                  da região  
                 do Brasil.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 sul • Sul
b.	 ( X )	 centro • Sul
c.	 (  )	 centro • Norte
d.	 (  )	 centro • Sudeste
e.	 (  )	 sudeste • Sul

2.  A população atual do Brasil, segundo projeção do 
IBGE, é:

a.	 (  )	 Entre 150 e 165 milhões de habitantes.
b.	 (  )	 Entre 170 e 189 milhões de habitantes.
c.	 (  )	 Cerca de 195 milhões de habitantes.
d.	 ( X )	 Superior a 206 milhões de habitantes.
e.	 (  )	 Superior a 250 milhões de habitantes.

3.  Denominação de Lajes, no século XVIII:

a.	 (  )	 Correia Pinto.
b.	 (  )	 Vila de São Paulo.
c.	 (  )	 Campo Belo do Planalto.
d.	 (  )	 Santo Antonio das Lages.
e.	 ( X )	 Nossa Senhora dos Prazeres dos Campos das 

Lages.

4.  Assinale a alternativa que identifica as atividades 
industriais que se destacam no Planalto Serrano 
Catarinense.

a.	 (  )	 Turismo, pesca e tecnologia
b.	 (  )	 Indústria metal mecânica
c.	 ( X )	 Indústrias de papel, celulose e da madeira
d.	 (  )	 Indústrias metalúrgica, têxtil e do vestuário
e.	 (  )	 Vestuário, plásticos descartáveis, carbonífero e 

cerâmico

5.  A chamada “Lei da Ficha Limpa” atrapalhou os 
planos de muitos políticos que pretendiam concorrer 
às eleições deste ano e que tiveram seus registros de 
candidatura impugnados.

Assinale a alternativa que indica um motivo que pode 
tornar um candidato “ficha suja”, segundo a referida lei.

a.	 ( X )	 A rejeição de contas relativas ao cargo ou 
função pública.

b.	 (  )	 Notícia de conhecimento público de cometi-
mento de crime de corrupção.

c.	 (  )	 Ser ateu ou professar religião não cristã.
d.	 (  )	 Acusação de atentado ao pudor, mesmo que 

não comprovada.
e.	 (  )	 Condenação em primeira instância por crimes 

como lavagem de dinheiro, corrupção, pecu-
lato ou abuso de poder econômico.

Legislação municipal	 5 questões

6.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Lages, o plano diretor será revisto, pelo menos, uma 
vez a cada:

a.	 ( X )	 5 anos.
b.	 (  )	 8 anos.
c.	 (  )	 10 anos.
d.	 (  )	 12 anos.
e.	 (  )	 15 anos.
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10.  De acordo com a Lei Complementar no 293, de 6 
de setembro de 2007, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A investidura em cargo público ocorrerá com 
a aprovação em concurso público.

b.	 (  )	 É de 7 dias o prazo para o servidor entrar em 
exercício, contados da data da posse.

c.	 ( X )	 O servidor fará jus a 30 dias consecutivos 
de férias, que podem ser acumuladas, até o 
máximo de 2 períodos, no caso de necessi-
dade do serviço.

d.	 (  )	 Às pessoas portadoras de deficiência física é 
assegurado o direito de se inscrever em con-
curso público para provimento de cargo cujas 
atribuições sejam compatíveis com a deficiên-
cia de que são portadoras; para tais pessoas 
serão reservadas até 3% das vagas.

e.	 (  )	 A posse ocorrerá no prazo de 10 dias, con-
tados da data do ato de nomeação, não 
havendo prorrogação.

Noções de informática	 5 questões

11.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a(s) tecla(s) de atalho padrão do Windows que 
possibilita(m) renomear um arquivo ou uma pasta a 
partir do Windows Explorer ou Explorador de Arquivos.

a.	 (  )	 F4
b.	 ( X )	 F2
c.	 (  )	 Ctrl + A
d.	 (  )	 Ctrl + L
e.	 (  )	 Ctrl + T

12.  O MS Excel pode trabalhar com células de diferen-
tes formatos.

Para que o Excel realize uma operação com o con-
teúdo de uma célula (como somar, multiplicar ou 
subtrair, por exemplo) no lugar de exibir o conteúdo 
da célula de forma literal, o primeiro caractere do con-
teúdo da célula deve ser:

a.	 (  )	 !
b.	 (  )	 &
c.	 ( X )	 =
d.	 (  )	 #
e.	 (  )	 @

7.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Lages, ao Município é vedado:

a.	 (  )	 elaborar o seu plano diretor.
b.	 ( X )	 recusar fé aos documentos públicos.
c.	 (  )	 legislar sobre assuntos de interesse local.
d.	 (  )	 criar, organizar e extinguir distritos, observada 

a legislação estadual.
e.	 (  )	 dispor sobre a administração, utilização e 

alienação de seus bens.

8.  De acordo com a Lei Complementar no 293, de 6 de 
setembro de 2007, Reversão é:

a.	 (  )	 a investidura em cargo público no qual o 
nomeado manifesta, pessoal e expressamente, 
a sua vontade de aceitar a nomeação e iniciar 
o exercício das respectivas funções.

b.	 (  )	 a reinvestidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado, ou no cargo resul-
tante de sua transformação, quando invali-
dada a sua demissão por decisão administra-
tiva ou judicial.

c.	 (  )	 o retorno à atividade de servidor em dispo-
nibilidade far-se-á mediante aproveitamento 
em cargo de atribuições e vencimentos com-
patíveis com o anteriormente ocupado.

d.	 ( X )	 o retorno à atividade do servidor aposen-
tado por invalidez, quando forem declarados 
insubsistentes os motivos da aposentadoria, 
por junta médica designada pelo Município.

e.	 (  )	 o retorno do servidor estável ao cargo ante-
riormente ocupado e decorrerá de inabilita-
ção em estágio probatório relativo a outro 
cargo ou reintegração do anterior ocupante.

9.  De acordo com a Lei Complementar no 293, de 6 de 
setembro de 2007, quanto às infrações puníveis com 
advertência, a ação disciplinar prescreve em:

a.	 (  )	 30 dias.
b.	 (  )	 45 dias.
c.	 (  )	 60 dias.
d.	 (  )	 90 dias.
e.	 ( X )	 180 dias.
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Português	 5 questões

16.  Assinale a alternativa correta quanto à concor-
dância verbal ou nominal.

a.	 (  )	 Naquela cidade, existia muitos cidadãos que 
falavam corretamente.

b.	 (  )	 Mais de três atletas já ganhou a medalha de 
ouro.

c.	 (  )	 Haja visto as últimas olimpíadas, pode-se dizer 
que precisamos de investimento em atletismo.

d.	 ( X )	 Fazia dez horas que se haviam iniciado os 
trabalhos.

e.	 (  )	 É proibido a ingestão de bebidas alcoólicas 
nos estádios olímpicos.

Leia o texto.

Chama o “Aurélio”

Certos casos da política, de tão inacreditáveis, acabam 
virando parte do anedotário. Ou vice-versa: algumas 
vezes algumas piadas trazem tão bem determinadas 
características da cultura política que assumem ares 
de verdade.

Em uma das hipóteses se encaixa a correspondência 
trocada, cerca de 20 anos atrás, entre um prefeito de 
uma cidade e o então secretário estadual do interior.

Conta certo deputado que o secretário sempre gostou 
de falar difícil. Numa certa ocasião, o secretário rece-
beu a informação de que a cidade sofreria um tremor 
de terra capaz de quebrar copos e trincar pratos. 
Preocupado, expediu logo um telegrama ao prefeito: 

“Movimento sísmico previsto para essa região. Provável 
epicentro movimento telúrico sua cidade. Obséquio 
tomar as providências logísticas cabíveis”.

O secretário esperou ansioso pela resposta. Quatro 
dias depois, chegou o telegrama do prefeito: 

“Movimento sísmico debelado. Epicentro preso, inco-
municável, cadeia local. Desculpe demora. Houve 
terremoto na cidade”.

in Ernani &Nicola: Redação para o segundo grau – adaptado

13.  No contexto de noções de internet, para obter 
uma navegação na internet livre de propagandas ou 
banners comerciais de terceiros ao abrir páginas de 
internet, deve-se utilizar:

a.	 ( X )	 Um bloqueador de anúncios como o AdBlock.
b.	 (  )	 Uma configuração do Google que inibe a 

exibição de anúncios.
c.	 (  )	 Um antivírus atualizado no computador, com 

a opção de inibir anúncios da internet ativada.
d.	 (  )	 Um recurso do Painel de Controle do MS 

Windows denominado Desativar anúncios, 
localizado no item Sistemas e Recursos do 
Windows.

e.	 (  )	 Uma atualização do Windows com o recurso 
Desativar anúncios, da Área de trabalho do 
Windows.

14.  Identifique as afirmativas que constituem formas 
de mover um arquivo de uma pasta a outra em um 
sistema MS Windows 7 Professional em português.

1.	 Clicar com o botão direito do mouse sobre 
o arquivo e selecionar Enviar para  Pasta 
Destino e selecionar a pasta de destino.

2.	 Clicar e segurar o botão esquerdo do mouse 
sobre o arquivo e arrastá-lo para a pasta de 
destino.

3.	 Pressionar Ctrl + X com o arquivo selecionado 
e pressionar Ctrl + V na pasta de destino.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

15.  O navegador de internet padrão do Windows 10 é o:

a.	 (  )	 Windows OneDrive.
b.	 (  )	 Windows Explorer.
c.	 (  )	 Mozilla Firefox.
d.	 ( X )	 Microsoft Edge.
e.	 (  )	 Microsoft Opera.
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19.  Identifique abaixo as frases com sentido denota-
tivo ( D ) e as com sentido conotativo ( C ).

(  )	 O atleta foi fera no salto com vara, ganhou 
medalha de ouro.

(  )	 Fiz um doce para comemorar sua vitória.
(  )	 Minha alegria afundou-se em um mar de 

tristezas.
(  )	 O jornal embrulhava peixes.
(  )	 Tomei meia xícara de chá, ao sol poente!

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 C • C • C • D • D
b.	 (  )	 D • C • D • C • C
c.	 (  )	 C • C • D • D • C
d.	 (  )	 D • D • C • C • D
e.	 ( X )	 C • D • C • D • D

20.  Faça a associação entre as colunas 1 e 2 abaixo.

Coluna 1  Frase com termo sintático destacado

1.	 Chegou mais tarde o prefeito.
2.	 Aconteceram abalos sísmicos.
3.	 A cidade ficou vazia.
4.	 O secretário esperou ansioso pela resposta.
5.	 Certos casos da política acabam virando parte 

do anedotário.

Coluna 2  Classificação do termo sintático destacado

(  )	 adjunto adverbial
(  )	 predicado da oração
(  )	 predicativo do sujeito
(  )	 adjunto adnominal
(  )	 sujeito da oração

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 2 • 4 • 3 • 5
b.	 (  )	 1 • 5 • 3 • 4 • 2
c.	 ( X )	 1 • 5 • 4 • 3 • 2
d.	 (  )	 3 • 2 • 5 • 4 • 1
e.	 (  )	 5 • 4 • 3 • 2 • 1

17.  Avalie as afirmações feitas sobre o texto.

1.	“Debelado” é sinônimo de derrotado.
2.	“Sísmico” é parônimo de “abalos da terra”.
3.	 Na expressão “Epicentro preso” tem-se exem-

plo de polissemia.
4.	 Pode-se afirmar, pelo texto, que a comu-

nicação entre o prefeito e o secretário não 
aconteceu.

5.	 O texto ratifica a seguinte expressão: “Falar 
difícil não garante a comunicação entre os 
interlocutores”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

18.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A expressão sublinhada no texto pode ser 
substituída, sem prejuízo de sentido, por 

“há vinte anos”.
b.	 (  )	 Na primeira frase do texto temos três palavras 

acentuadas graficamente, uma por ser oxítona 
e as outras duas por serem paroxítonas termi-
nadas em ditongo crescente, respectivamente.

c.	 (  )	 Supondo que acontecesse mais de um ter-
remoto na cidade, o prefeito deveria corre-
tamente escrever: “Houveram terremotos na 
cidade”.

d.	 (  )	 Na frase: “Preocupado, expediu logo um 
telegrama ao prefeito”, a vírgula está correta-
mente empregada. Exemplo idêntico de uso 
correto da vírgula está na frase: “O secretário, 
expediu logo um telegrama ao prefeito”.

e.	 (  )	 Em “O secretário sempre gostou de falar difí-
cil”, a palavra sublinhada é um complemento 
verbal, classificado como objeto direto.
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21.  Com relação à instalação e configuração de sof-
twares de segurança, sobre ransomware, assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 É um tipo de vírus que geralmente exclui ou 
troca de lugar (pasta) arquivos de usuário, 
como planilhas e documentos, do computa-
dor infectado.

b.	 ( X )	 É um tipo de malware ou vírus que geral-
mente criptografa os arquivos do computador 
infectado, impossibilitando sua abertura ou 
visualização.

c.	 (  )	 É um tipo de malware ou vírus que realiza o 
monitoramento das atividades do compu-
tador infectado, com o objetivo de capturar 
senhas ou informações de cartões de crédito, 
por exemplo.

d.	 (  )	 É um tipo de malware que instala um aplica-
tivo no computador infectado com o objetivo 
de lançar ataques de negação de serviço a 
partir deste computador, dificultando a loca-
lização e rastreamento do agressor, e aumen-
tando seu poder de processamento.

e.	 (  )	 É um mecanismo de segurança e constitui 
uma resposta às tentativas de hackers e inva-
sores de instalar malware no computador, 
reconhecendo e neutralizando esse tipo de 
ameaça digital.

22.  Em um sistema Linux deseja-se, a partir do diretó-
rio home/, listar as pastas dos usuários, uma linha por 
pasta de usuário com o respectivo espaço ocupado 
em disco, em formato legível (ex. 2K, 1G, etc.), ordena-
das por espaço ocupado, do maior para o menor.

Para tanto, e abstraindo requerimentos de segurança 
e permissões, deve-se executar:

a.	 (  )	 df –h | sort –h
b.	 (  )	 df –hn | sort -h
c.	 ( X )	 du -hs * | sort –n
d.	 (  )	 du –hn * | sort –h
e.	 (  )	 du –hn * | sort –n

23.  Sobre a console de gerenciamento do Windows 
Server 2012 Gerenciador do Servidor, considere as 
seguintes afirmativas:

1.	 Ajuda os profissionais de TI a provisionar e 
gerenciar servidores locais e remotos base-
ados no Windows, sem exigir o acesso físico 
aos servidores, nem a necessidade de habilitar 
conexões RDP com cada servidor.

2.	 Permite tanto adicionar quanto remover 
funções do servidor como Serviços de Active 
Directory, DHCP, DNS e também Hyper-V.

3.	 Permite tanto adicionar quanto remover 
recursos do servidor como Armazenamento 
Avançado, servidor SMTP e Backup do 
Windows Server.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

24.  Assinale a alternativa que contém versões do 
Windows onde o Internet Explorer 11 (IE11) pode ser 
instalado/utilizado.

a.	 ( X )	 Windows 7 com SP1; Windows 8.1 e  
Windows Server 2012.

b.	 (  )	 Windows 7; Windows XP e Windows 8.1.
c.	 (  )	 Windows Server 2012; Windows 8.1 e 

Windows 7 com ou sem Service Pack (SP).
d.	 (  )	 Windows Server 2012; Windows Server 2008 e 

Windows 8.1.
e.	 (  )	 Windows Server 2012; Windows Server 2008 e 

Windows Server 2003.

Conhecimentos Específicos	 (10 questões)
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28.  São elementos constitutivos de um projeto de 
cabeamento interno secundário, de acordo com a 
NBR 14565:2000:

1.	 Painéis de conexão
2.	 Blocos de conexão
3.	 Conversores de mídia
4.	 Cabos e emendas dos cabos
5.	 Tomadas de telecomunicações

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretos apenas os itens 1, 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretos apenas os itens 3, 4 e 5.

29.  Sobre o console Visualizador de Eventos do 
Windows Server 2012, considere as seguintes 
afirmativas:

1.	 Permite visualizar os Logs do Windows, seg-
mentados em Aplicativos, Segurança, Setup, 
dentre outros.

2.	 Dentre os logs de Aplicativos e Serviços 
pode-se visualizar os Eventos de Hardware e 
também do Internet Explorer, por exemplo.

3.	 Permite criar ou importar modos de exibição 
personalizados de diferentes níveis de even-
tos, como por exemplo aviso, erro, informa-
ções ou até nível crítico.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

25.  Sobre o Google SafeSearch, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 Constitui uma aplicação da internet do Google 
com funções de antivírus e anti-spyware, aju-
dando a proteger o computador de conteúdos 
maliciosos da internet.

b.	 (  )	 É uma ferramenta do Google que tem como 
objetivo bloquear resultados de busca do 
Google que contenham vírus, malware ou 
códigos maliciosos que possam prejudicar o 
usuário e sua estação de trabalho.

c.	 (  )	 É a ferramenta de VPN do Google e permite 
acessar de forma segura a conta e todos os 
aplicativos do Google na internet, como o 
Gmail e os serviços de busca.

d.	 ( X )	 Tem como objetivo bloquear imagens impró-
prias ou explícitas dos resultados da Pesquisa 
Google, ajudando a evitar a maior parte do 
conteúdo violento e adulto.

e.	 (  )	 É uma ferramenta de busca corporativa que 
permite realizar buscas de conteúdo em um 
perímetro de rede local, como localizar arqui-
vos ou documentos na intranet.

26.  Ao tentar recuperar um sistema Linux Ubuntu, o 
administrador de sistemas constata que a partição /
boot foi montada em modo somente leitura.

Assinale a alternativa cujo comando possibilitará a 
gravação de arquivos nesta partição.

a.	 ( X )	 mount –o remount,rw /boot
b.	 (  )	 mount –a remount,rw /boot
c.	 (  )	 mount –a remount,ro /boot
d.	 (  )	 mount –a remount,wr /boot
e.	 (  )	 mount –o remount,raw /boot

27.  O Cmdlet do Windows PowerShell em servidores 
Windows Server 2012 que exibe informações sobre os 
papéis e as características correntes do servidor, assim 
como as que podem ser instaladas, é o:

a.	 (  )	 Get-WindowsRole
b.	 (  )	 Show-WindowsRoles
c.	 ( X )	 Get-WindowsFeature
d.	 (  )	 Show-WindowsFeatures
e.	 (  )	 Show-Windows-Features
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

30.  O comprimento máximo dos cabos de rede UTP 
categoria 5, conforme definido pela NBR 14565:2000, 
para implementação em Rede Primária e Rede 
Secundária, respectivamente, é de (em metros):

a.	 (  )	 80 e 80.
b.	 (  )	 80 e 90.
c.	 (  )	 80 e 100.
d.	 ( X )	 90 e 90.
e.	 (  )	 100 e 100.



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)
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